



元宵节送岗惠民生

“春风行动”招聘会等你来

本报讯(记者 于晓霞)2月7日,记者从市人社部门获悉,我市将于2月12日、13日(农历正月十五、十六)在南阳万悦城广场举办2025年春风行动暨就业援助月现场招聘会。

此次招聘会由市人力资源和社会保障局、市总工会、团市委、市妇联、市残联、市交通运输局、市农业农村局、市企业服务中心、南阳人才发展集团、南阳报业传媒集团等单位主办,南阳市就业创业服务中心等单位承办。

此次活动以“春风送岗促就业 精准服务暖民心”为主题,服务对象包括高校毕业生、就业困难人员、城镇零就业家庭成员、退役军人、相关技能人才、农村劳动力等各类求职人员以及有用工

需求的各类用人单位,特别是重点产业链供应链企业、重要民生商品保供企业和中小微企业。

据介绍,此次招聘会为期两天,届时将有150余家企事业单位携5000多个岗位到场招聘,招聘会现场设置有招聘区、直播带岗区和政策宣传区,除求职、招聘外,还为群众提供就业创业、培训、创业担保贷款、社保、劳动权益保障等咨询服务,全力推动求职者充分就业,助力企业汇聚人力资源实现达产增效。③9

我省义务教育阶段学校
综合体育活动有新规

确保每天两小时

本报讯(记者 李谱)每天一节体育课,不得挤占;确保每天两小时综合体育活动时间……日前,河南省教育厅发布《关于全省义务教育阶段学校每天开展两小时综合体育活动的通知》(以下简称《通知》),要求各地和相关学校坚持“健康第一”的教育理念,保证义务教育阶段学生享有充足的体育活动时间,提高体育与健康课时数量和质量。

按照《通知》的总体目标,全省义务教育阶段学校要每天开设一节体育课,并纳入课表,不得挤占;高质量实施每天两个大课间、每个大课间30分钟,开展体育活动,确保每天两小时综合体育活动时间。通过全省义务教育阶段学生每天两小时综合体育活动的开展,不断提升《国家学生体质健康标准》合格率、优良率,近视率、肥胖率显著下降,持续提高学生身心健康水平。

《通知》提到,具备条件的学校,从2025年春季学期开始,完成上述目标。不具备条件的,实行半年过渡期,至2025年秋季学期开学全部完成上述目标;在过渡期内,当天未开展体育课的班级,可统筹利用其他时间,组织学生开展一小时特色体育活动。

按照要求,各地和相关学校要加强校园体育活动场地和设施设备建设,满足学校体育运动的需要。要按照教育部和省教育厅的要求,强化体育师资队伍建设,配齐配足配强体育师资队伍。

其次,在开展体育课时,要按照义务教育《体育与健康课程标准》和教学大纲的要求,合理安排国家规定的体育课内容,强化理论教学和实践教学,同时融入地方体育特色项目。要引导学生学会、勤练、常赛,掌握1至2项体育技能,不断提高学生体育素养。

此外,要持续加强和优化大课间体育活动,改进活动形式,提高活动质量,满足中小学生对体育活动的需要。要丰富大课间体育活动内容,积极开展广播操、跳绳等传统体育项目,同时开展甲骨文操、啦啦操等新兴体育项目,不断增强大课间体育活动的吸引力和影响力。

最后,在开展体育课和大课间活动时,要结合实际,采取开展多班体育教学、年级体育教学或全校体育活动等灵活多样的方式,由体育教师等共同授课或引导活动,共用学校体育设施设备资源,促进体育课和大课间体育活动的顺利开展。要积极创造条件,落实课间15分钟的要求,充分利用课间休息时间,积极开展体育活动。

《通知》还提到,要把全省义务教育阶段学校每天开展两小时综合体育活动纳入教育督导范围,对各地和相关学校落实情况定期进行督导评价。对于弄虚作假,采取课表一套、实际一套的应付行为,一经查实,将全省通报并追究问责。③6

博物馆成了“香饽饽”

本报记者 陈杰超 文/图



市博物院里观者如潮

连日来,记者在市城区多家博物馆走访发现,参观游览博物馆,在博物馆里增长知识,已成为众多市民和游客喜爱的生活旅游方式。

2月7日上午9时,市博物院门前排起了长队,游客们手持身份证,有序步入大厅。市博物院,一件件珍贵的文物静静陈列在展柜中。游客们行走在各个展厅,在讲解员或讲解设备的帮助下,仔细欣赏着每一件文物,细细品味南阳的历史文化,触摸南阳的历史脉动。

来自河北的张女士带着七八岁的孩子正在欣赏一件青铜器。她告诉记者,两天前,她在旅途中就预约了南阳市博物院,打算在南阳停留一天,让孩子了解一下南阳的历史和过年习俗。张女士说,通过讲解生动的讲解和电子屏丰富的展示手段,不仅能目睹南阳的历史珍宝,还能深入了解文物背后的历史文化背景,真切地实现了与历史对话。

田杏是武汉大学一名在读研究生,当天她和同伴一起,从老家方城县专程来到市博物院参观。作为水利专业的研二学生,田杏说她不仅了解南阳的整个历史发展进程,同时更加关注南阳水利的发展成果。

市博物院一名工作人员介绍,目前,市博物院在不断完善《南阳历史基本陈列展》的基础上,

还推出了《南阳古代玉器精品展》《南阳青铜器精品展》《南阳汉代陶狗展》等专题展览,共展出文物5000余件(套)。春节以来,观者如潮,备受欢迎,成为外地游客游览南阳必到打卡地、南阳的“城市文化会客厅”。

除了普通游客,市博物院还吸引了网红文旅达人。“老王真媒文化”博主和他的团队,春节期间也到这里参观游览并拍摄视频。“走进南阳市博物院,不仅能看到古老的器物,而且能聆听到这座城市的岁月故事和她与世界的对话。打这开始,我认识了真正的南阳。”博主王先生说。

“认识一座城市,走过她的街巷只是开始,而聆听她的故事,感受她的脉搏,才是接近她灵魂的初衷。”外地游客李先生道出了他游览市博物院的初衷。

几天来,记者在南阳知府衙门博物馆、张衡博物馆等处,同样看到了熙熙攘攘的游客。③9

